

◆招考动态

我市 10837 人参加 2025 年研考

较去年减少 2167 人

运城晚报讯(记者 杜磊)12月21日,2025年全国硕士研究生招生考试开考。今年我市参考考生10837人,较去年减少2167人。今年我市设8个考点、371个考场。考试期间,各考点考试组织平稳,考场秩序井然,考风考纪良好。

研考是重要的国家教育考试,是构建高质量教育体系的重要环节。市委、市政府高度重视研考工作,提出明确要求,全力确保考试保障工作万无一失。市教育局、市招考中心全面落实教育部、省招委有关工作要求,织密织牢全流程安全防线,建立“六

位一体”防控体系,从严从细全环节规范管理,确保组考工作平稳有序推进。各考点增强安防体系建设,抓实安全保密措施,严密考务实施程序,完善应急处置机制,严格考务人员培训,开展考试宣传教育,优化考生服务保障,努力实现平安研考、公平研

考和温馨研考。此次考试,我市实行相关涉考成员单位联合值班制度,相关涉考成员单位派驻人员在市国家教育考试指挥中心联合办公,共同做好应急处置工作,确保研考安全平稳、规范有序进行。

◆第二课堂

“礼敬河东红色文化 增强思政课教学实效” 运城农职院赴堆云洞开展主题活动

运城晚报讯(记者 陈怡霏)为充分发挥“大思政课”实践教学基地育人功能,近日,运城农业职业技术学院思想政治理论课教学部,赴河东特委革命活动旧址夏县堆云洞,开展“礼敬河东红色文化 增强思政课教学实效”主题活动,并举行实践基地挂牌仪式。同学们先后参观了河东特委特支展馆、嘉康杰生平展馆、嘉康杰办学展厅,深入了解了嘉康杰领导河东特委与反动派英勇斗争、践行教育救国理念培养革命人才等光辉事迹,对河东红色精神的科学内涵有了更加深刻的认识。

在平民中学教室,马慧老师现场为大家上了一堂“赓续红色血脉 弘扬康康杰精神”的精彩思政微课,她向同学们详细讲述了嘉康杰烈士的革命生涯,生动阐释了“对党忠诚、人民至上、敢于斗争、勇于胜利”的康杰精神内涵,勉励大家勇担民族复兴的历史重任,将个人的成长、成才与国家的繁荣昌盛紧密相连,努力成为新时代的栋梁之材。该校党委书记张作伟强调,堆云洞是河东特委革命活动的见证者,是革命精神的承载者,在堆云洞开展思想政治理论课实践教学是落实立德树人根本

任务的重要途径,希望同学们以革命先辈为榜样,树立远大理想,锤炼品德修为,练就过硬本领,将个人成长小我融入中国式现代化强国建设大我之中,在实现中华民族伟大复兴的不懈奋斗中书写人生华章。此次理论与实践相结合的主题活动,让同学们在行走中深刻领悟辉煌的河东革命历史和红色文化内涵,在灵魂深处筑牢红色信仰之基。下一步,运城农职院将持续深入挖掘红色文化育人资源,积极探索和创新教学方式方法,推动思政课教学改革向纵深发展。

◆县校资讯

“菱计划”教师基础培训 落地盐湖区

运城晚报讯(记者 陈怡霏)近日,由上海真爱梦想公益基金会主办、盐湖区教育体育局承办、明远小学协办的盐湖区“菱计划——传统文化教育赋能行动”教师基础培训成功举办。“菱计划——传统文化教育赋能行动”从落实中华优秀传统文化教育的核心课程——语文学科着手,为学校提供基于语文学科的传统文化教学方案、教师培训,同时辅以体验式综合实践活动课程及资源。分别从国家课程、校本课程、课后服务课程等,多维度助力学校开展有系统的中华优秀传统文化教育,并打造立体化的中华优秀传统文化教育生态。培训中,上海静安真爱梦想教育进修学院“菱计划”课程负责人王哲明,紧扣优秀传统文化进课堂的主题,围绕新课标要求,从为何开展、如何实施、实践方法到成效评估,进行了全面深入的剖析。他强调,教师应成为传统文化的传播者和弘扬者,通过课堂教学和实践活动,让学生深刻感受中华文化的魅力,树立文化自信。

闻喜县青少年游泳队成立

运城晚报讯(记者 杜磊)12月21日,闻喜县青少年游泳队在县游泳馆正式成立。山西省田游中心副主任、省游泳协会主席张慧琴出席成立仪式。近年来,闻喜县根据省、市体育部门打造“一县一品”体育特色的要求,立足县域县情,将游泳项目作为特色体育项目之一,利用场馆优势,通过承接国家、省、市级的比赛、集训,推广全民游泳,积累了丰富的经验,打下了扎实的群众基础。闻喜县青少年游泳队的成立,标志着该县青少年游泳进入高水平发展时期。该县多年来坚持以人为本、运动惠民、健康第一的原则,大力开展“游泳进校园”活动,创建了两所省级游泳示范学校,对城区6所学校的近3000名学生进行了专业集训,为游泳运动的发展奠定了广泛的群众基础;同时,加强教练员队伍建设,聘请国家高级教练指导,加强教练员队伍建设,不断丰富游泳项目,在推动游泳进企业、进乡镇、进社区的基础上,开展丰富多样的水上趣味性活动,让更多群众参与游泳运动。

◆校园展台

向阳花开 点亮未来

12月20日,运城向阳学校内热闹非凡,该校第25届校园文化艺术节火热举行,让冬日的校园绽放别样的艺术魅力。琴键起舞,弦音飞扬,优美的旋律在空中飘荡,跃动的音符串联成动人的乐章。多年以来,该校坚持“让每个孩子都出彩”的教育理念,为孩子搭建舞台,展示他们的艺术才能和创新思维,增强参与感和归属感。



记者 杜磊 摄

“暖心相伴 爱满蔡小” 稷山蔡村小学 开展关爱留守儿童活动

运城晚报讯(记者 杜磊 通讯员 范丁)12月19日,稷山县蔡村小学以“暖心相伴,爱满蔡小——关爱留守儿童”为主题,成功开展了一场别开生面的送温暖活动,为该校留守儿童送上学校的关怀。活动中,校领导和老师们将生活学习用品和精心准备的礼物送到孩子们手中,并送上了真挚的祝福与鼓励。孩子们接过礼物,脸上绽放出幸福的笑容。孩子们还展示了唱歌、跳舞、朗诵等才艺,节目精彩纷呈,赢得了现场观众的阵阵掌声(左图)。老师们的积极参与更是为活动增添了欢声笑语,让现场气氛更加热烈。为了让留守儿童感受到来自家人的关爱,家长们提前录制了祝

福视频。视频中,家长们用真挚的话语表达了对孩子们的思念与祝福,让在场的每一个人都深受触动。孩子们在观看视频后,眼含泪光,感激之情不胜言表。活动最后,该校负责人表示,学校不仅是孩子们学习知识的殿堂,更是他们成长的港湾,学校会全力为留守儿童提供更多关爱和帮助。此次关爱留守儿童活动不仅传递了学校对留守儿童的关怀与温暖,也进一步增强了孩子们的凝聚力和归属感。该校负责人表示,今后学校将继续关注留守儿童的成长和发展,为他们提供更多关爱和帮助,让每一名孩子都能在充满爱的环境中茁壮成长。

